
2019 年联考常识判断预测之十大时政热点

2019 年多省联考马上就要开始了，常识判断模块常常围绕时政热点来进行命题，华图教育常识判断专家给即将参加考试的广大考生梳理了近一年我国发生的一些时政热点，希望对大家在考场上取得好成绩有所帮助。

1.我国设立“中国农民丰收节”

在 2018 年 6 月 21 日国务院新闻办公室举行的新闻发布会上，农业农村部负责人介绍，经党中央批准、国务院批复，自今年起，将每年**农历秋分**设立为“中国农民丰收节”。

2.贵州梵净山获“世界自然遗产地”称号

2018 年 7 月 2 日，贵州梵净山在第 42 届世界遗产委员会会议上，获“世界自然遗产地”称号。梵净山世界自然遗产地面积 40275 公顷，是我国南方最早成为陆地的地区之一，展现了独特的变质岩地貌和自然美，保存了代表性的中亚热带孤岛山岳生态系统。此外，梵净山还拥有丰富的野生动植物资源，“国宝”级珍稀动植物以及黔金丝猴和珙桐最具代表性。

3.首个“中国医师节”

在首个“中国医师节”即将到来之际，习近平作出重要指示强调，长期以来，我国广大医务人员响应党的号召，弘扬敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的精神，全心全意为人民健康服务，在疾病预防治疗、医学人才培养、医学科技发展等方面发挥了重要作用并取得了丰硕成果，涌现出一大批医学大家和人民好医生。特别是在面对重大传染病威胁、抗击重大自然灾害时，广大医务人员临危不惧、义无反顾、勇往直前、舍己救人，赢得了全社会高度赞誉。将每年**8 月 19 日**设立为“中国医师节”，体现了党中央对卫生健康工作的高度重视，对广大医务人员优秀业绩的充分肯定。

4.中非合作论坛北京峰会举行

2018 年中非合作论坛北京峰会于 9 月 3 日至 4 日在北京举行，本次峰会主题为“**合作共赢，携手构建更加紧密的中非命运共同体**”，国家主席习近平和论坛共同主席国南非总统拉马福萨分别主持第一阶段和第二阶段会议。会议通过《关于构建更加紧密的中非命运共

同体的北京宣言》和《中非合作论坛—北京行动计划（2019至2021年）》。

5. 首届中国国际进口博览会成功举办

2018年11月5日至10日，首届中国国际进口博览会在上海举行，吸引了172个国家、地区和国际组织参会，3600多家企业参展，这是世界上第一个以进口为主题的国家级展会，是国际贸易发展史上的一大创举。

6. 我国隆重庆祝改革开放四十周年改革开放再出发

2018年12月18日，庆祝改革开放40周年大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在大会上发表重要讲话强调，40年的实践证明，改革开放是党和人民大踏步赶上时代的重要法宝，是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路，是决定当代中国命运的关键一招，也是决定实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的关键一招。大会隆重表彰了100名改革先锋和10名获得中国改革友谊奖章的国际友人。

7. 深化党和国家机构改革顺利展开

2018年3月21日，《深化党和国家机构改革方案》全文公布。这场党和国家机构改革的展开，标志着全面深化改革进入新阶段。这场深刻变革，把“坚持和加强党的全面领导”贯穿始终，贯彻以人民为中心的发展思想，着力推进国家治理体系和治理能力现代化。改革方案公布后仅两天，根据新修订的宪法和刚刚通过的《监察法》而新组建的国家监察委员会就正式挂牌开始运行。两个月后，改革方案中确定的25个新组建或重新组建的部门就全部亮相。

8. 中美两国领导人互致贺信庆祝两国建交40周年

2019年1月1日，国家主席习近平与美国总统特朗普互致贺信，热烈祝贺两国建交40周年。

9. 《告台湾同胞书》发表40周年纪念会召开

《告台湾同胞书》发表40周年纪念会2019年1月2日上午10时在人民大会堂举行，习近平在纪念会上发表重要讲话时指出，回顾历史，是为了启迪今天、昭示明天。祖

国必须统一，也必然统一。统一是历史大势，是正道。“台独”是历史逆流，是绝路。

10.2018 年度国家科学技术奖励大会

中共中央、国务院 2019 年 1 月 8 日在北京隆重举行国家科学技术奖励大会。习近平等党和国家领导人出席会议活动并为获奖代表颁奖。哈尔滨工业大学刘永坦院士、中国人民解放军陆军工程大学钱七虎院士获得国家最高科学技术奖。

以上就是华图教育给大家整理的近一年我国发生的十大时政热点，大家在考前可以结合这些时政热点来复习知识点，相信大家能够取得理想的成绩，考上自己满意的岗位。